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FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytöz=deben. 

Megjelenik délután 5 órakor

fiz uj Petur bánok.
Kassa, jan. 17.

Emlékezhetünk még reá, milyen 
lelkesedéssel ünnepelte a magyar nem­
zet, midőn a király a koalícióval bé­
két kötött és megalkotta Magyarország 
eddig legkiválóbb kormányát. Mámo­
ros öröm fogta el az embereket s 
mindenki egy szebb és jobb jövő haj­
nalhasadását látta. Sötét korszak előtt 
álltunk, az enyészet dohos szaga ter­
jengett szét mindenfelé s már készí­
tettük kezeinket a rabbilincsek hor­
dozására. S amikor az aggodalomtól 
hirtelen megszabadultunk, — amikor 
mintegy varázsütésre eltűntek a rossz 
álmok, a megkönnyebbülés, az öröm, 
a lelkesedés fogott el bennünket s 
megszabaditóinkat, mint megváltónkat 
ünnepeltük.

Am a magyar lelkesedés — régi 
igazság — csak szalmaláng. Lelohad, 
elmúlik. Az érzések magaslatáról hir­
telen leszállunk a mindennapi prózai 
élet színvonalára és hozzákezdünk a 
legkeservesebb panaszkodáshoz.

Mikor Kossuth Ferenc távolba 
látó szemmel nagyszabású ipar és 
közgazdasági politikát csinál, rmely 
évszázadok munkájának megalapozá­
sát jelenti, a postás, a vasutas jaj­
gat a fizetésemelésért, a kereskedő 
szidja a kormányt a xvaggonhiányért, 
(ami nem is az ő hibáját a vonatok 
késéséért, az iparos a sztrájk, meg 
a drágaság miatt; minden elégedet­
len száj kiabál, zajong, ordít és bár­
mi történjék a világon, mindennek 
oka az uj korszak. Minden elégedet­
len ember minden bajáért a kor­
mányt, az uj korszakot okolja. Né­
mely politikusnak pedig nem keve­
sebbre, mint a koalíció megbontására 
fáj a foga.

Megjegyzendő, hogy most nem a 
régi haladópárt letűnt, sötét alakjai­
ról van szó, hanem azokról, akik a 
koalíciós kormány mellett kezdetben 
a legnagyobb mértékben lelkesedtek 
és most kiabálva elégedetlenek, mert 
hiszen nem szeretik azt a kényel­
metlen igazmondást: ,,segíts maga­
don, az Isten is megsegít“, hanem 
mindent a kormánytól várnak.

Szomorú dolog, a midőn ilyen 
alantjáró gondolkozással találkozunk. 
Mert ez annak a jele, hogy nem aka­
runk, vagy nem tudunk az egyete­

mes érdekek színvonalának magasla­
tára emelkedni — nem akarunk, 
vagy nem vagyunk ‘képesek áldozni 
a közjóért, sem a jövőért.

Pedig ha csak a jelennek élünk, 
a jövőnkre nem gondolunk, azt meg 
nem munkáljuk, elő nem készítjük : 
annak a nemzetnek, melynek fiai va­
gyunk, nincs jövője!

yirviz a kassai színházban.
Tönkre ázott ruhatár.

Viz a hálószobában, 

j Komjáthy kártérítési port indít.

Aminő cifra a Kassai Nemzeti Színház, 
olyan rossz. Alapjától a féllábon ácsorgó 
Géniuszig csupa elhibázott építészeti munka. 
Egy ütet taplót sem er, Kassanak mégis egy 

; millió koronájába került. Így épülnek ami 
I korrumpált városunkban a középületek.
I Nyolc esztendő óta simák a színigazgatók,
1 hogy a kassai színházban tönkre kell menni, 

wert rossz a nézőtér, egészségtelen a szín­
pad, fiithetetlen és léghnzamos az egész épü­
let, mind hiába, a hivatott uraknak nincs 
erre válaszuk, hallgatnak, mint dinnye a 
fűben. ÉJer Ödön polgármester a legutóbbi 
szinügyi bizottságot azzal nyitotta meg, 
hogy nincs előterjeszteni valója. Nincs hát, 
mert a polgármesteri potya páholy igen jó 
helyen van a földszinti részen, bezzeg, ha 
a polgármester ur a másodemeleti páholy­
ból élvezné az előadást, vagy úgy inkogni­
tóban nehogy úri szentélyében kár essék, a 
karzatra sétálna, tudna miről beszélni a szin­
ügyi bizottságban. Azonban a polgármester 
ur ezt meg nem teszi, ő neki is részé van 
abban, hogy a kassai színház oly elhibá- 
zottan épült fel, ennélfogva megelégedése 
hatástalan.

Ma éjjel ismét oly dolog türtént, mely 
egyenesen felháborító s a legsürgősebb in­
tézkedést teszi szükségessé.

Árvíz a színházban.
Komjáthy János színigazgató tudva­

lévőén a színház első emeletén két lakást 
rendezett be a maga számára. Ma éjjel 
úgy fel 11 óra tájban, mikor hálószobájába 
ment, meglepetés fogadta. .4 szoba padlója 
csupa víz volt, akár csónakázhatott volna. 
Ijedten rohant hálószobája felett levő épü- j 
letrészbe — az ruhatár. Ott azt kellett 
tapasztalnia, hogy Rómeó Hamlet és egyébb | 
nagyságok kosztümjei aszó nadrággá áztak, 
a plafon dón át pedig ömlött a viz s ez 
teliteitc meg az alatta levő hálószobát.

Tönkre ment ruhatár. |
Komjáthy azonnal szólította a munká­

sokat s azok segítségével az egész éjsza­
kát a viz elvezetésével töltötte. Ruhatáré- ,

ban a betódult víz nagy kárt okozott, a leg­
több kosztüm hasznavehetetlen. Reggel az 
igazgatónak első dolga volt, hogy kártérí­
tési keresetet írjon a bírósághoz tönkre­
ment ruhatára kárpótlása címén. Ez a bot­
rányos állapot a leggyorsabb beavatkozást 

j sürgeti. A városi tanács utasítsa a mérnöki 
hivatalt, hogy azonnal vizsgálja meg a szín­
házat, a szükséges javításokat haladéktala­
nul eszközölje.

Egyéb bajok.
Régi panasz, hogy a színházat fűteni 

nem lehet. Az igazgató a rossz fütő készü­
lék miatt egész vagyont költ fűtőanyagra s 
a színházban még sincs meleg. Az északi 
szelek kiverik a meleget s a fütőlyukakon 
keresztül besivit a hideg szél. Léghuzani 
gyötri a közönséget, a hidegtől sorra bete­
gednek a tagok, s ráadásul az időjárás vi­
szontagságai ellen védetlen színhazat elönti 
a viz

A kassai színház botrányos állapotai is­
mertek az ország közönsége előtt, különö­
sen tudnak róla a színigazgatók.

Ezekután remélheti a kassai színház, 
hogy Komjáthy után számba vehető igazga­
tót kap? Komjáthy saját maga ellen vét,ha 
a színházra tovább is reflektál ilyen körül­
mények közölt. Hívják őt több felé s el is 
fog menni. A szinügyi bizottság a helyett, 
hogy a színház bajain segítene, felsőbb mű­
vészi fórummá alakul s itéletet'mond eleve- 

j nek és holtak felett. Nem gondolják, hogy 
a társulatot lehet kritizálni, de ezzel a rop­
pant alkotmány, mely inkább beillik nyári 
színkörnek nem javul meg.

A polgármester úrhoz !

Gondoskodunk róla, hogy kárunkról a 
polgármester urnák tudomása legyen. Nem 
mondhatja azt, hogy nincs tudomása a 
színházban uralkodó állapotokról. Ajánlott 
levelben elküldjük neki a mai lappéldányt s 
amit tárgyilagosan megirtunk, arra a közön­
ség, a kassai színészet nevében kérünk 
gyors és erelyes intézkedést. Elvégre meg­
szégyenítő Kassára, hogy színházi palotáját 
8 esztendő múltán elönti a viz s hogy a 

I cifra épület olyan mint az utcai leányzó, 
melyet sokan csinosnak Ítélnek, de mégis 
a legszívesebben elkerülik

Lássuk hát az égig magasztalt, az egye­
dül üdvözítő, boldogító uj aerát!

tisztviselők szolgálati
szabálya.

(Az előmunkálatok)

Az alkotmányos minisztérium prog- 
rammjának egyik pontja: a tisztviselők 
függetlenitése és hogy alkotmánybiztositékul 
megalkottassék a tisztviselői pragmatika.

A koalíció-ellenes lapok sűrűn hirdetik, 
hogy ez nem lesz meg soha. Örömünkre 
szolgál tehát és a tisztviselőknek is örömet 
fog hozni, hogy hírül adhatjuk, hogy a
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szolgálati jogviszonyok rendezése nemcsak 
hogy közel áll a befejezéséhez, de sőt ab­
ban olyan elvek vannak lefektetve, melyek 
a tisztviselők függetlenségét és kongresszusi 
határozataiknak megvalósítását garantirozzák.

Tudvalevőleg egv albizottság szövegezi 
a több részre terjedő pragmatika törvényt. 
E bizottság munkálatáról a következő érte­
sítést vettük :

A tisztviselők szolgálati pragmatikáját 
előkészítő albizottság serényen halad mun­
kájában ; eddig megtartott üléseiben a prag­
matika keretében megoldandó elvi két dósok 
nagy részét letárgyalta. Ezek között a tiszt­
viselők által régóta vitatott es nehéz kér­
dések, mint például a főnökök titkos minő­
sítési inga, valamint a fegyelmi eljárás, az 
e tereit gyakran hangoztatott sérelmes ren­
delkezések teljes mellőzésével az albizottság 
szövegezésében oly liberális megoldást nyer­
tek, amelyek ha törvén verőre emelkednek, 
a tisztviselők rendkívül értékes közjogi 
garanciákat fognak nyerni,

A fegyelmi eljárás, amelynek szövege 
részleteiben is teljesen készen áll, az albi­
zottság tervezete szerint a felettes hivatali 
ló run tok kezéből kivétetvén, a vármegyei 
székhelyeken zsüriszerüleg szervezett fe­
gyelmi bíróságok előtt fog lényegében le­
folyna ez a bíróság pedig a kir. ügyész 
részvételévé! tartott tárgyalás eredményéhez 
kepesi fog a fegyelmi eljárás alá vont 
tisztviselő ügyében dönteni.

Ennek a résznek letárgynlása után 
tuiajdonképen mar csak tisztviselők állami 
vegellátására vonatkozó és a szolgálati sza­
bályzatba tartozó rendelkezések vannak 
hátra, ugv hogy az albizottságnak legköze­
lebb módjában lesz a teljesen elkészített 
tervezettel lépni a további tárgyalásokra 
hivatott nagybizottság elé.

E szerint közel az idő, mikor — ha a 
politikai konstellációk megengedik a 
kormány egv oly törvénynyel ajándékoz­
hatja meg tisztviselőit, mely a miniszter 
ein iknak múlt tvi december hó 20 án 
egy interpellációra adott terasza szerint 
megoldásra fogja juttatni a tisztviselői jogo­
kat akként, hogy az a közszolgáim érdé 
keinek megóvása mellett a tisztviselők jog­
igényeinek minden irányban teljesen meg­
felelő módon, minden modern szabadelvű 
követelményeknek megfelelőleg biztosíttassák.

2 olda1.

4 :bi z\
A kormány megvásárolta.

Darányi fölumiveiesügyi miniszter 
1,200.000 koronáért megvásárolta Clary és 
' Wringen Siegfried gróf brüszeli követtől a 

mintegy 5152 kát. hold kiterjedésű : borói 
urad tlmat összes gazdasági es egyéb felsze- 
relésevel együtt, melyekhez 11. Rákóczi Fe­
renc egykori kastélya is tartozik. A szerző 
dóst tegnap Írták alá, a kormány részéről 
Darányi Ignác földmivelésügvi miniszter, az 
eladó gróf részéről pedig Rusznyák Samu 
dr. fővárosi ügyvéd, a gróf teljhatalmú meg­
bízottja. A megvett uradalom nagyobbrésze 
erdőbirtok s megvételét közgazdasági és 
kincstári erdészeti szempontokon kívül az a 
körülmény ily előnyössé tette a kincstárra 
nézve ily módon a miniszter támpontot sze­
rez a Sáros vármegye makovicai járásában 
megindított hegyvidéki segélyezési akciónak. 
A megvett erdőbirtok zöme egyrészt ok­
szerű erdőgazdasági okokból, másrészt pe­
dig az utóbb említett szempontra való te­
kintettel kincstári kezelésben marad. Ugyan­
csak az állam fogja gondozni a Rákóczi- 
kastélyt és kápolnát. A gazdasági épületek 
es a hozzájuk tartozó belsőség pedig vala­
mely gazdasági, esetleg kulturális intézmény 
céljaira fognak szolgálni. A mintegy 1415 
kát. holdat kitevő mezőgazdasági birtokkal 
az a terve a miniszternek, hogy hosszabb

lejáratú bérlet utján esetleg örök áron érté- | 
kesiti az uradalom körül elterülő tiz köz­
ség kisgazdái jávára.

NA PL ( )

elpusztult város,
'Nagy földrengés Jamaikában. — Kingston 
város pusztulása. — Több száz ember 

halála.)

Messzi világrészből ismét borzalmas 
katasztrófa hire érkezik. San- Frnncisko sor­
sara jutott Kingston jamaikai város : sok 
emberélet pusztult cl a rettenetes földindu­
lásban. A Kingstonba, valamint a Jamaikán 
át Panamába szolgáló kábel megszakadt. A 

1 szárazföldi taviró Kingstonból öt mértföldnyi 
távolságig helyre van állítva. A nyugati 
Unió uvirótársaság, mely először közölte a 
földrengés hírét, ezt a hirt st-thomsoni Kép­
viselőjétől kapta. Egv másik távirat ezt je­
lenti : Az Associated Press jelenti St.-Thoms- 
ból: Január 14 én deiutan n-iii i v órakor 
heves földrengés volt. Kingston városa el­
pusztult. Sok ember eletet vesztette. A föld­
lökések egyre tartanak. Mindjárt az első 
földlökés után tűz ütőit kí Ki:igstoiih tv. A 
kabelállomás szintén elpusztult, a lakosság 
szabad cg akut van. Az i:meg nagy. A ka- 
tasztróf.tról semmi részletesebb hír nem ér­
kezett, de retteuessegét elképzelhetjiiK, ha 
tudjuk, hogy a távirat szerint elpusztult 
Kingston város lakos-ágának szama jóv .1 
több mint hatvanezer. Erődök, arzenálok, 

j tágas nagy kikötő, nagyszerű kertel;, pom­
pa-. kórhazak tettek nevezetessé Kingstont, 
amely anglikán püspöknek és viccadmira- 
lisnak székhelyé. Most már por és hamu.

A német a,lanti kábeltársaság jelentése 
szeiint, amely Szt.-Tamáson át érkezett 
New-Yorkba, nem oly nagy a földrengés 
okozta kár sem mint azt előzőleg jelentet­
tek. Csak egyes épületeket, köztük Kings- 

I town város legnagyobb szállodáját döntötte 
! romba a földrengés, más épületek pedig 

megsérültek. Majdnem száz ember h >lt meg 
es több száz a megsebesültek száma. Dél­
előtt még nem tudták eloltani a tüzet, azon- 

; ban remélik, hogy délután elfojthatják azt.
' A sziget északi részén nem tett kárt a föld- 
■ rengés. A londoni gyarmatügyi hiva­

talba Holland-Bayból i Jamaika) érkezett tá- 
I virati jelentések szerint a földrengés után 

keletkezett tűzvész a katonai kórházat is el­
pusztította. A halottak között van 40 katona 

j és több igen előkelő polgár, valamint Sir 
James Ferguson volt angol követ. Ezeken 
kiviil az angolok, amerikaiak ts kanadaiak 
közül senki sem veszett oda. A városban 
nyugalom van. A mentési munkát a kor­
mányzó vezeti. Újabb földrengésről nem ér­
kezett hir.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Mezőfi Vilmos beszéde.

Budapest, jan. 17.
A képviselőház mai ülésén folytatták a 

kultusztárca és Polónyi részletes tárgyalását. 
A népoktatási tételnél Bánfify Dezső pole­
mizált Apponyi tegnapi beszédével. A kö­
zépiskolák államosítását a miniszter felszó­
lalásával szemben szükségesnek tartja, mert 
csak Így lehetséges a nemzetiségieknek a 
középiskoláikban űzött nemzetellenes akna­
munkáját végleg megszüntetni. A nemzeti­
ségieknek az egyház es az iskola terén űzött 
izgatásait fokozott ellenőrzéssel kell figye­
lemmel kisérni. A tételt különben elfogadja.

Mezőfi Vilmos a legelemibb követel­
ménynek mondja a népiskolák számának 
szaporítását. A tankötelesek egy jó része ki

van zárva az iskolákból. Épen ezért nem 
lehet addig a harmadik egyetemről beszélni, 
sem pedig a középiskolák fejlesztéséről, u 
mig ez a legelemibb teljesítve nincs. Ne 
legyünk — úgymond szűkmarkúak a 
népoktatással szemben akkor, amikor a had­
seregnek vígan megszavazzuk a milliókat.

Hellebront Géza : Dehogy is vígan.
(Ülés folyik.)

A kúrál ' a Polcnyi ügyről.

Polónyi Géza igazságügy miniszter ma 
déli fél 12 órakor megjelent a képviselő- 
hazban. Azt hitte ugyanis, hogy ekkor ke­
rül tárgyalás alá az igazságügyi tárca, a 
melyet nagy beszéddel akart bevezetni. Mi­
után a kultusztárca tárgyalását a mondott 
időben be nem fejezték, igy elmaradt a Po­
lónyi beszéde is, mindazonáltal tovább is 
ott maradt az ülésteremben, ahol különsen 
Ugrón Gábor fogadta öt nagy gaudiummal.

Zichy Aladar gróf de latere minisztert a 
király ma délelőtt magánkihallgatáson fo­
gadta Az. audiencián, a mely egy óra iiosz- 
szaig tartott, Zichy elreferálta a tegnapi mi­
nisztertanács határozatáról, a mely határo­
zat a Polónyi ügyre vonatkozik.

A király nagyon érdeklődőit az ügy s 
ennek fejleményei iránt. Nagyon helyeselte 
a minisztertanács azon határozatát, a mely 
a rendes bírói utón való elintézés mellett 
foglalt állást.

— No végre — igy szólt a király, — 
hogy ez az ügy a bíróság ele kerül. Ak­
kor aztán tisztázódni fog minden.

Polónyi különben járásbíróság elé 
viszi az ügyet s e napokban benyújtja Hal­
mos János volt fővárosi polgármester ellen 
rágalmazás es becsületsértésért a keresetet.

A demokrata képviselők, a kik tudva­
levőleg nagyban készülődtek rá, hogy az 
igazságügyi tárca tárgyalásánál hatalmas tá­
madás: intéznek Polónyi elDn, most a mi­
kor tenwive vált az ügynek a rendes bírói 
útra való terelése, eladottak ebbeli szándé­
kuktól es elhatá ározt k. hogy csendben 
megvárják az ügy befejeztél.

A Polónyi—Halmos-ü y.

Az igazságügyminiszter p árt indít. 

A mini ztertanács határozata.

január 18.

A kormány tagjai tegnap délután három 
órakor miniszteri tanácskozást tartottak, a 
tanácskozás mára volt eredetileg tervezve, 
de a Polónyi—Halmos-ügy miatt egyes mi­
niszterek tegnapra kívántak a tanácskozás 
egybeiiivfisát. A konferencia közel négy óra 
hosszat tartott es kizárólag az igazságügy­
miniszter ismeretes ügyével foglalkozott. 
Fél nyolc körül járt már az idő, mikor a 

1 miniszteri tanácskozás véget ért és a párt- 
I körben, mely most szokatlanul népes volt, 
; megjelent Kossuth Ferenc kereskedelmi mi- 
! niszter és kevéssel utána Polónyi Géza igaz­

ságügyminiszter is.
Ekkor lett nyilvánossá a miniszterta­

nács határozata is, mely általános megelé­
gedést keltett, maga az igazságügyminisz­
ter hirdette ki az eredményt a várakozó és 
a kérdéseket izgatottan tárgyaló csoportnak, 
a miniszter körülbelül ezeket mondta: rá­
galmazás miatt megindítom a pórt Halmos 
János ellen, a miniszteri tanács igy határo­
zott, ez volt az én álláspontom is, csupán 
az tartott vissza egyelőre, hogy veszedel- 

; mes precedensnek tekintettem, ha egy igaz­
ságügyminiszter vádaskodó! ellen kénytelen 
a bírák elé lépni, az ügy ilyen fordulata 
láthatólag jó hatású volt a pártra, a Hal­
moshoz intézett felhívás pedig, melyet teg- 

I naP már sokan aláírtak, mint teljesen feles­
legest félre tettek.

WHM—MMBIMili'MnUMfc



Január 18.

ÚJDONSÁGOK.
A monumentális baklövés.

A kassai színházról.

Lehet-e valami újat mondani a színház 
épület hibáiról ? Aligha ! Legfeljebb, ha 
minden héten statisztikai kimutatást közöl­
nénk arról, hogy hány szintársulati tag be­
tegedett meg az örökös hideg és légvonat 
következtében, ha pontosan beszámolhat­
nánk arról, hogy hányán ütköznek meg az 
idegenek közül a színház malomforma ki• 
nézésén, stb. stb.

A szó szórón értelmében egy alapjában 
elhibázott valami ez a színházépület, de 
még azontúl az a gondolat is bárgyú volt, 
mely a mai helyére tervezte ezt az épüle­
tet. De hat ez már mai nap megmásítha­
tatlan. fait a'ccoaipli. . .

Bele kell tehát törődniük a színtársulat 
tagjainak a színpad örökös, sarkvidékszerü 
hidegebe, melyből Ízelítőt a közönség is szó 
kott kapni a függöny feliebbenésekor, bele 
kell törődniük a kar hölgyeknek abba a szé­
gyenteljesen ostoba berendezésbe, hogy a 
másodemeleti öltözőből lenge ruháikban, 
azon a lépcsőn keil lehal idniok a színpadra, 

melynek ajtaja egyenest az utcára nyí­
lik s még hozzá elég gyakran, — az egye­
düli használatban levő be- és kijáró lévén 
Nem lehet változtatni már azon a lehetetlen 
állapoton, hogy a hátsó színpad haszná­
latba nem vehető, mert ha eltávolítják az ott 
felhalmozott díszleteket, hát elviselhe­
tetlen az északra néző ablakok és a kétfé­
léi az utcara nyíló kapuk okozta hideg es 
Így tovább . . . egész a megfagy.isig. El 
kell szenvedni ai nyári időszak fulíasztó 
melegét a szűk, kis öltözőkben, szóval olyan 
elemi csapasoknak vannak az ott tartózko­
dók kitéve, mintha még mindég a budfo régi 
rondella járná, vagy valami szellős kocsi­
szín,

I ódig itat ezrekbe került ez a hajléka 
a színművészeinek, ezrekbe, amelyek el­
úsztak, haszontalanul, hiábavalóan. És most 
úszik a direktor is, vele együtt á ruhatár, 
az egész felszerelés, mind . . . mind abban 
a tengernyi könnyelműségben, mellyel a 
városi ügyeket vezetik.

; derek direktorunk, amint arról la­
punk inas helyén számolunk be. nemcsak 
képletesén úszik, hanem valósággal a leg- 
ígazabban. Ez már csakugyan rettenetes, 
es tekintve a téli hidegben elszenvedett zu­
lun borzasztó állapot. Sajnáljuk Kom­

játhy direktort, hogy nem elég a szinügyi 
v.au- ztmánv zaklatásainak kereszttüzében 
allma, de még hideg _viz is xudul a nya- 
Kuhu éjnek idején, i) r<da igazán elmond- 

*', tűzben és vízben szolgálja a
színművészei ügyét.

J" lesz azonban vigyázni, mert meg­
vetik, hogy ö is megunja a dicsőséget s 
aivMir kedvező czélra akadván úgy itt hagyja 
ezt 1 kőbe épített baklövést, a kassai szin- í 
hazat, - hogy várhatunk Ítéletnapig vala- . 
Ifire, aki a helyébe akar lepni.

Veszett kutyák garázdálkodása.
1 rencsénbő! jelentik: Vágbeszteree, Vág- 
heve, Nagyugyics és Alsómostenec közsé­
gekben veszett kutyák megmartak 14 em­
bert, a kiket a budapesti Pasteur-intézetbe 
szállítottak. Par nap múlva egy végkévei : 
bérlő istállójában egy ökrön tört ki a ve 
szettség es az ökör megharapta Széniére 
Sándor állatorvost és a béresgazdát, a kiket 
szintén (elszállítottak Budapestre. A fentem- 
litett községekben most az összes kutyákat . 
es macskákat elpusztítják.

Cukorrépa kartell. Trcncsénből je­
lentik : ,\ trencscnmegyei cukorrépaterme- 
lok e hó 15-én értekezletet tartottak, a mely­
nek célja volt, hogy kartellbe lepjenek. A I 
trencsén-toplai cukorgyár ugyanis most, liogv j 
a gyár és termelők között uj szerződés lesz j 
ütendő, csak annyit njanl a répa méterma

XnF A 3P Sa ó

zsájáért mint ezelőtt három, illetve 4 évvel, 
I0!0“ azota a munkáshiány és az általános 
drágaság következtében a munkabérek is 
emelkedtek.

Elevenen eltemetve. Pétervárról 
taviratozzák lapunknak : 1 lila-kormányzóság 
egy talvaban a napokban eltemettek egy 

I parasztlegenyt. Másnap éjjel a temető kör- 
! :'y.fen lako földmivesek rémes segitség- 
! klalta,sokat hallottak és figyelmeztették a 

csendőröket. Utana jártak a dolognak és 
i megállapították, hogy a frissen hantolt sír­

ból jönnek a borzalmas hangok. Mégis két 
nap telt bele, mig a sirt felásták és felnyi­
tottak a koporsót. Iszonyatos látvány tárult 
a nézők ele. A fiatalember haja galambősz 
volt, kezeit veresre harapta s meglátszott,

: 10n.V ketseguessett erőfeszítéssel akarta fel­
törni a koporsót, mig megfulladt.

f-elolvasó est. A Kazinczy-kör ja- 
i nif*v J,)an (vasárnap) délelőtt II órakor a

” 1 arsa*gas‘ Egylet“ nagytermében matinét 
1 rendez.

Műsor:
„ '• KaiScr Sándor. Szavalja E. Kovács
t>yma „Árpád sin álma“ cimü költeményét.

“• LEzt: E-dur polonaise. Zongorán 
előadja Sumer Tera zongoratanárnő ur- 
holgy.

•). Z day Masa: Költemények.
4- Kelemen - E. Kovács: „Hajnal 

uram" melodráma ballada. Előadja Kom- 
jath\ János. Énekli teleki Zakariás Sándor. 
Zongorán kiseri Zakariásné Loósz Irén úrnő. 
Belepd díj 40 fillér. Tagok dij nélkül ve- 

. beinek részt.
Uj éllomásfőnök. Palásthy József 

lueticnór kassai állomásfőnök távozásával,
. Enhányj Kálmán főeilcnör Salgótarjánból lett 

a lassul uj állomásfőnök.
A Rákóczi-szobor-bizottság ülése.

i A kassai Rákóczi szobor-bizottság holnap 
délután pénteken 4 ■ rakor Éder Ödön 

I polgármester elnöklete alatt ülést tart.
Szent István napján tilos a vásár­

tartás. Kossuth f ere ne kereskedelemügyi 
miniszter körrendeletét intézett a törvényha­
tóságokhoz. a melyben a fölmerült kétségek 
eloszlatása vegeit tudatja, hogy Szent István 

: napj n sem országos, sem hetivásárok nem 
I tarthatók, meg akkor sem, ha Szent István 

napja vasárnapra esnék.
A vasárnapi irodalmi és művészeti

zsur. A vasárnap délután 4 órakor tartandó 1 
o-ik irodalmi cs művészeti zsur háziasszo­
nyainak névsorát most állította össze a ren­
dezőség. A névsor a következő :

111. irodalmi és művészeti zsuron: 
Szalav Lászlóné, Arnotfalvy Istvánná, Ara- 
nvossy Lászlóné, Ambrózy Gyuláné, Ajkay 
Miklósné, Arnold Sándorné, Bárezay Sán- 
dorne, dr. Bessenyei Béláné, Benczúr Gázá- 
ne. Bródy Frigvesne, BAszel Aurelne, Bor­
nemisza Dénesne, in. Bauernebl Szilárdné, 
Derv Gyuláne, Deil Gitta, Ferdinándy Gyu- 
lane, Görgey Sándorné, Tledrv Lörincné, 
dr. Hevessy Károlyne, Hinzenkamp Bern al­
tié, dr. Havas Arturné, Ibi Miklósné. Jankó 
Miklósné, Jankv Gocsardnc, Kemnitzer Hor- 
tensc, Kdmkovits Elemérne, dr. Klein Jó- 
zseine, Kire; Viktorné, I.aszgallner Albertné, 
Mladenovits Györgyné, Medits Ferencné, 
Molnár Lipótné, Maurer Adolfné. dr. Nagy 
Béláné, Palást Ferencné, Putnoky Józsefne, 
Prichradny Henrikne, Putnoky Józsefne, 
Rüssler Rich :rdné, Ribossy Kalmanné, Pechy 
Andorné, dr. Rónay Sándorné, Rimer Ist­
vánná, Szí yey Merse Béláné, Szopkó Gózá- 
né, Sztudinka Gvuiane, Schvéhlo Kálmánná, 
Schebeök Antal ne, Skalnik Öszkárné, Szak­
mán' Jenöné, özv. Steer Ferencné, Sziebert 
Edéné, Schirger Gusztávné, Sziklay Emilné, 
Szegő Béláné, Tamássy Béláné, özv Tomka 
Vilmosáé, Sobotic Emilné, Váezy Józsefne, 
Valló Vilmosné, Weingráber Gyuláné, grot 
Zichy Károlyne, Zakariás Sándorné, Gereez 
Lajosné. Itt említjük meg, hogy Tamássy 
Béláné urhölgy és dr. Schcnka József ur 
10—10 koronát adományoztak a nemesszivü 
vállalat céljaira.

3. oldal.

A Schalkház-betörés tetteseit el­
fogták. A kassai rendőrségnek széleskörű 
nyomozattal sikerült a Schalkház-féle betö­
rés tetteseit elfogni s a betörők, akik Zartl 
Lipót főpincér kárára 1300 koronát elloptak 
már rendőr kézre jutottak. A tettesek Jaku- 
bovits Dezső foglalkozásnélküli kereskedő­
segéd és Jaczkó József péklegény. Mind 
kettő rovott múltú fiatal ember, aki már ko­
rán került a bűn lejtőjére. A betörés után 
nyomban figyeltette őket a rendőrség s teg­
nap a detektívek kinyomozták, hogy Jaku- 
bovits Dezső egy zárt kocsiban Kassáról 
Széplak állomásra hajtatott s ott a Sátoralja- 
ujhely-felé induló vonatra szállt. A kassai 
rendőiség távirati értesítésére Jakubovits és 
Jaezkót az újhelyi rendőrség a pályaudva­
ron elfogta. Megmotozásuk alkalmával mind­
kettőnél mintegy 300—500 korona pénzt, 
ezenkívül aranyórát, különböző drága ék­
szert találtak. A tegnapi napon a rendőrség 
megtalálta azt a bádogszelencét is, a mely­
ben a meglopott főpincér a pénzt tartotta. 
Megtalálták még a Galamb-utcai Spirkó-fele 
kertben. A betörők ugylátszik ott fesszitet- 
ték fel a pénzszekrényt s ott osztozkodtak 
a prédán. A gyanút az ébresztette fel Jaku­
bovits e.len, hogy vasárnap látták őt a 
Sehalkház étterem söntésében forgolódni. 
A betörőket ma délután hozzák Kassára s 
egyenesen az ügyészség fogházába kisérik.

Színház, művészet

Heti műsor :
Csütörtökön, jan. 17. A három testőr.
Pénteken, jan. 18. itt először: A vig 

özvegy. Operette.
Szombaton, jan. 1 ÍJ. A vig özvegy.
Vasárnap, jan. 20. d. u. leszállított hely 

árak zni: A vasgyáros, este : A vig özvegy'.

Ötször egymásután a Vig özvegy. 
A pénteki premier iránt igen nagy az érdek­
lődés. A mai napon erősen ostromolták az 
elővételi pénztárt s a vidékről is számos le- 

, vél érkezett, melyben jegyet biztosítani kér­
nek. Az igazgatóság természetesen a pre­
mier estén Ígérkező zajos siker tanúiul a 
kassai színházlátogató közönséget gondolja 
s első sorban a kassai publikum számára 
biztosit helyet. A ki az első előadáson je­
len óhajt lenni, jól teszi, ha jegyét eleve 
megváltja, mert pénteken este, ha Így foko­
zódik az érdeklődés, aligha lesz szükség 
penzlárn vitásra s kiteheti az igazgatóság a 
boldogító táblát: minden jegy elkelt. Ézért 
is siet a kassai közönség, hogy' a pénteki 
estétől távol ne maradjon, noha, a szombati 
előadás is újdonságot iger. a mennyiben a 
címszerepet akkor más főszereplő — Kálai 
játsza. A színház festőtermében uj díszletek 
készülnek, a szabó műhelyben pedig most 
fejezték be a ragyogó uj kosztümök készí­
tését. Csütörtökön tartják meg az első fő­
próbát a darabból.

— Az asszony. Porzsolt Kálmán vig- 
jateka ment tegnap este jó előadásban. A 
régi együttlét ez alkalommal is szépen tel­
jesítette feladatát. A szépszámú közönség 
sokat tapsolt a szereplőknek.

Sgy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állást keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz. 

LŐVY MIKSÁKÉ, I. em.
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MEGHÍVÓ.
A KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

folyó évi január hó 28-án (hétfőn) Délután 3 órakor a bank üléstermében (fő-utca 4. sz. földszint) tartandó

9-ik (XXXIII.) ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
------------ Napirend:

1. Ab igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal az igazgatóság által előterjesztett zárszámadás, 

a mérleg éa a nyereség felosztása tekintetében.
3. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény 

megadása.
4. Az alapszabályok 28. §-a értelmében kilépő három igazgat isági 

tag helyének betöltése. (Az alapszabályok említett szakasza szerint a 
kilépetlek újra választhatók.)

6. Az alapszabályok 34. g-a értelmében kilépő egy felügyelő-bizott­

sági tag helyének betöltése. (Az alapszabályok említett szakasza szerint
a kilépett újra választható.) ,

6. 2 választmányi tag megválasztása az alapszabályok 40. g-a ér-

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, kötele­
sek részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg három nappal 
(vagyis f. évi január 25-ig) a társaság pénztáránál vagy j?eHíen a
Pesti Magyar Kereskedelmi banknál, letenni, (Alapszabályok 1J. 9-a.j

Kelt Kassán, 1907. január 18 án. Az igazgatóság.

Közgvülésen csak személyesen megjelenő önjogu oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, kinek részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőző­
leg 3 hónappal nevére Íratott s a részvénykönyvbe bevezettetett. A részvényes Írásbeli felhatalmazott által is képviseltetheti magat, de a mogiiatai- 
mazottnak szintén részvényesnek kell lennie. Részvényeknél, melyek örökösödés utján szállottak át, az. örökhagyó birtoklásának ideje az örökös java 
beszándttatik. A kiskorúakat szüleik vagy gyámjuk, a gondnokoltakat gondnokuk, a nőket férjük, társulatokat, egyleteket s egyeb jogi személyeket 
törvényszerinti képviselőjük meghatalmazás nélkül képviselik, habár nem részvényesek is. . .

Azok, kik szavazati jogukat részvényletétel által igazolták, igazoló jegyeket kapnak az általuk képviselt részvények és az őket megillető szava­
zatok számának megjelölésével. Ezeket az igazoló jegyeket a részvények átvétele ellenében az igazgatóság által a részvények átvételére jogosított 
közegek állítják ki. (Alapszabályok 20. §) , . . .

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 100-nál több szavazatot senki sem saját nevében, sem meghatalmazás alapján, sem e két minőség­
ben együtt nem gyakorolhat. (Alapszabályok 18. §-a.)

A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság zárszámadása 1906. deczember hó 31-én. 

tartozik. MÉRLEG-SZÁMLA. követel.

Vagyon Korona fillér J Korona fillér

Pénztár készletek ..................... 1 7K971 86
Váltó-tárca ................................. 12.397 053 18
Előlegek folyószámlában ......... 1,665.531 21
Lombard előlegek ..................... 15.694 22
Különféle adósok ............... 136.174 03
Jelzálog kölcsönök..................... 3,475.972 74

ebből levonva:
az átruházott kölcsönök ••• 1.000 710 52 2,475.262 22

Ingatlanok :
intézeti ház (uj bankhelyi-
Bég építési költséggel együtt) 280 250 50
különféle ingatlanok ...... 4 6-7 77 284 878 27

Értékpapir-tárca................... 605.971 65
Leltár:

iroda felszerelés ........... 12 014 33
trésor és safe deposit felszerelés 4 209 33 16 283 66

.7.075.8 80 30

Teher
Részvénytőke ...........................
Tartalékalap *) ...........................
A Pesti Magyar Kereskedelmi 

Bank szerződéses betétje-••
Betétek ........................................
Különféle hitelezők.....................
Fel nem vett osztalék szelvény 
Átmeneti tételek és kamatok-•• 
Nyereség egyenleg.....................

Korona fillér Korona

1,000.0<IO 
205.168

500.000 
4,050 251 
1,130 35 

i| 1.366 
53.776 

134.006

7 6-5.880

fillér

36
18

41
35

30

*) Az idei dotációval és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank befizetett felpénzével együtt 312.000 korona.

tartozik. NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA. követel.

Terhek Korona (fille r
I

Korona fillér t Nyereségek Korona fillér Korona fillér

Tiszti fizetések ........................... 34.174: 53 Nyereség álhozat az 1905. évről 4.554 77
Üzleti költség és irodabér......... 24 272 56 Tiszta kamatjövedelem............... 199.111 11
Adó ............................................. 11.638; 56 Különféle nyereségek ............... 34.918 08
Leírások : 1 Ingatlanok jövedelme:

leltári berendezésekből ••• 1 809 30 az intézeti ház jövedelme 7.437 »6 i
különféle követelésekből ••• 41 943 69 43.752 99 különféle ingatlanok „ 422 90 7.860 76

Nyereség : I Megtérült korábbi leírások 4.360 27
az 1906. év nyeresége 130.411 58
áthozat az 1905. évről 4 5*-4 77 134.966 351

1 248.804, 99 248 804 99
II I íl lf

Kassa, 1006. deczember hó 31 én.
Gerlóczy Béla

igazgató.

Szmrecsányi László
elnök.

IGAZGATÓSÁG:
Beziák Ferencz

alelnök.

Eckerdt János Maurer Gusztáv Mildner Ferencz Siposs f\. Gyula

Zakar Ferencz
főkönyvelő.

Weiss Fülöp
alelnök.

Szalay László Szirmai /Vthur

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Pabinyi Gyula Baczoni /Wbert Csuka Lajos Korláth Ferenc

elnök.

Kiadó: Murányi Jó<mef. Nyomatott VITÉZ A. TJT. KASSA


